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Окружной этап всероссийской олимпиады школьников
по технологии
10-11 классы

Задания теоретического тура
Номинация «Техника и техническое творчество»

Время на выполнение задания-90 минут

Максимальное количество балов-35

За каждый правильно выполненный тест участник получает один балл

Отметьте знаком « +»  правильный ответ.

1. Технология - это наука

а) посвященная изучению исторических событий;
б) посвященная изучению основ экономики;
в) о преобразовании материалов, энергии и информации;
г) посвященная изучению природных явлений.

Отметьте знаком « +»  правильный ответ.

2. Для чего применяется полукруглая стамеска при точении древесины?

а) для черновой обточки и проточки криволинейных поверхностей;
б) для черновой обточки заготовок;
в) для обработки деталей

Отметьте знаком « +»  правильный ответ.

3. Каким должен быть зазор между подручником и заготовкой?

а) 2-3 мм;
б)10 мм;
в) 5-6 мм;
г) 1 см.

Отметьте знаком « +»  правильный ответ.

4. Установление режимов обработки: частоты вращения шпинделя и скорости
перемещения суппорта на станке ТВ-6 - это … .
а) управление.
б) наладка.
в) настройка.
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5. Укажите, чем отличается выполнение работ на станках с ЧПУ от выполнения
работ на обычных станках.

Ответ _____________________________________________________

6. Приведите  пример  сплава черных металлов,  обладающего  пластичностью  и
пример  сплава черных металлов, не  обладающего   этим свойством.

Ответ _____________________________________________________

Отметьте знаком « +»  правильный ответ.

7. Что представляет собой нагель?
а) квадратный деревянный стержень
б) цилиндрический деревянный стержень
в) гвоздь без шляпки
г) специальный гвоздь

Отметьте знаком « +»  правильный ответ.

8. При станочной обработке металла количество отходов может достигать:

а) 5%;
б) 10%;
в) 20%;
г)  50%.

Отметьте знаком « +»  правильный ответ.

9. Способом создания мозаики по дереву является:

а) воскование;
б) полирование;
в) выполнение инкрустации;
г) резьба;
д) роспись.

Отметьте знаком « +»  правильный ответ.

10. В детали (шаре диаметром 20 мм) просверлили сквозное отверстие диаметром 10
мм. Как изменилось при этом количество габаритных размеров детали (шара)?

а) увеличилось в 2 раза.
б) уменьшилось в 2 раза.
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в) уменьшилось на 50 %.

Отметьте знаком « +»   правильный ответ.

11. Увеличение твердости стали обеспечивает термическая обработка:

а) отжиг
б) закалка
в) отпуск

Отметьте знаком « +»   правильный ответ

12. Какое количество хрома содержится в конструкционной легированной стали
марки 12ХН3А?

а) 0,12%;
б) 3 %;
в) примерно 1 %.

Отметьте знаком « +»   правильный ответ

13. Основной режущий инструмент, применяемый при обработке заготовок на
токарных станках, называется:

а) сверло;
б) фреза;
в) метчик;
г) резец.

Отметьте знаком « +»  правильный ответ.
14. Движение шпинделя в токарном станке по обработке древесины осуществляется
с помощью?

а) зубчатой передачи
б) ременной передачи
в) реечной передачи
г) цепной передачи
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Установите соответствие
15. По видам сверху найдите наглядное изображение деталей

Ответ: 1___; 2___; 3___.

Отметьте знаком « +»  правильный ответ.

16. Одна из развёрток куба с ребром 20 мм имеет форму, которая похожа на букву
«Т». Определить минимальные размеры прямоугольной заготовки для изготовления
этой развёртки.

а) 100х60 мм.
б)  80х60 мм.
в)  80х40 мм.

Отметьте знаком « +»  правильный ответ.

17. Сколько дополнительных размеров необходимо указать на чертеже заготовки
для ее изготовления на токарно-винторезном станке?

Отметьте знаком « +»  правильный ответ.
18. Частота вращения ведущего колеса равна 120 об/мин, передаточное отношение
равно I = 2. Чему равна частота вращения ведомого колеса?

а) 120 об/мин
б) 240 об/мин
в) 60 об/мин
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Отметьте знаком « +»  правильный ответ.
19. В какую сторону имеют наклон зубья у ножовки для продольного пиления?

а) к ручке;
б)  не имеют наклона;
в) от ручки.

Отметьте знаком « +»  правильный ответ.
20. Каким может быть соединение колеса с валом?

а) шпоночным;
б) канавочным;
в) болтовым;

Отметьте знаком « +»  правильный ответ.

21. Какой бывает прорезная резьба?

а) накладной;
б) рельефной;
в) плоскопрорезной.

Отметьте знаком « +»  правильный ответ.
22. Образец древесины имел массу 200 г. После сушки она уменьшилась на 20%.
Определить начальную влажность образца древесины.

а)  25%.
б) 40%.
в)  50%.

Отметьте знаком « +»  правильный ответ.

23. Какое максимальное количество брусков сечением 50х40 мм можно получить
пилением из доски сечением 200х50 ?

а)  6.
б)  5.
в)  4.

Отметьте знаком « +»  правильный ответ.
24. Как без особенных проблем получить отверстие в игле под ушко?

а) с помощью электронной пушки;
б) на особо точном сверлильном станке твердосплавным сверлом;
в) ультразвуком.
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Отметьте знаком « +»  правильный ответ.

25. Какой из данных в ответах материал является наноматериалом?

а) фуллерен;
б) нихром;
в) победит.

Отметьте знаком « +»  правильный ответ.
26. При измерении  напряжения вольтметр включают в цепь:

а) последовательно с приемниками электрической энергии, на котором надо
измерить напряжение;
б) последовательно с источником тока;
в) параллельно с приемником электрической энергии, на котором надо измерить
напряжение.

Отметьте знаком «+» один правильный ответ:

27. При замыкании ключа в цепи, содержащей три одинаковые лампы:

а)  лампа Л2 будет гореть ярче
б)  лампа Л2 будет гореть более тускло
в)  лампа Л2 будет гореть без изменений
г)  лампа Л2 погаснет

Отметьте знаком « +»  правильный ответ.
28. Одной из характеристик резисторов является номинальная мощность рассеяния.
Выше или ниже она должна быть для успешной работы резистора?

а) ниже, т.к. при этом уменьшаются теплопотери резистора, и он работает точнее;
б) для резистора с заданным сопротивлением мощность рассеяния величина

постоянная и не может быть изменена;
в) выше, во избежание перегрева резистора и изменения его сопротивления.

Отметьте знаком « +»  правильный ответ.
29. Основная часть электрической энергии в мире и в нашей стране вырабатывается

на:
а) атомных электростанциях;
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б)гидроэлектростанциях;
в)тепловых электростанциях;
г) ветроэнергостанциях.

Отметьте знаком « +»  правильный ответ.

30. Для  уменьшения загрязнения окружающей среды надо:

а) увеличить затраты на производство
б) перерабатывать отходы
в) увеличить затраты на заработную  плату

Отметьте знаком « +»  правильные ответы.

31.Расходную часть семейного бюджета определяют:

а) дополнительные трудовые доходы;
б) квартплата;
в) пенсии, стипендии, денежные пособия;
г) покупки;
д) заработная плата членов семьи.

Отметьте знаком « +»  правильные ответы.

32. Что входит в экономический расчет себестоимости изделия?
а)  затраты на электроэнергию;
б)  технология изготовления;
в)  стоимость материалов;
г)  амортизация оборудования;
д)  оплата труда.

Отметьте знаком « +»  правильный ответ.

33. В чем основная сущность маркетинга?

а) повышение эффективности торговли и бизнеса с целью получения максимальной
прибыли;
б) от английского marketing — рынок, т.е. сам процесс торговли.
в) изучение и удовлетворение потребностей людей на рынке товаров и услуг.

Отметьте знаком « +»  правильный ответ

34. Выполнение проекта начинается:

а)  со сбора информации для выполнения изделия;
б)  с изготовления проектного изделия;
в)  с выдвижения идеи для выполнения проекта.
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Отметьте знаком « +»  правильный ответ

35. К профессиям типа «человек - техника» относятся:

а) педагог;
б) программист;
в) портной;
г) инженер.


